

# 小小野菊花变身“致富花”

本报通讯员 高红玉

初夏时节，徽县大河店镇的山坡上，锄头与泥土碰撞，发出富有节奏的声响。农民蹲在新翻的田垄间，将一株株野菊花苗植入松软的土层，指尖带起的泥土混着草木清香。这片曾经沉寂的土地，正因为小小野菊花的扎根，开启乡村产业新篇章。

野菊花兼具药用价值与经济潜力，其清热解毒、平肝明目的功效使其成为药材市场的“香饽饽”，而耐贫瘠、易管护、见效快的特

性，更让它成为大河店镇破解土地资源瓶颈的“金钥匙”。今年，大河店镇以“党建红”引领“产业绿”，通过“党支部+合作社+农户”模式，在柳树、小河等村流转土地试种野菊花。“过去这些坡地种玉米收成低，现在改种野菊花，每亩预计增收2000元！”小河村党支部书记汪景佳蹲在田边，看着连片的菊苗满怀期待。农技专家全程指导，从选苗、移栽到水肥管理，为农户吃下“定心丸”。

从野菊花的育苗阶段，到日常的管护工作，再到最后的采摘环节，每

一步都需要大量人力投入，这也为当地村民提供了家门口就业的机会。村民刘大叔笑着说：“我年纪大了，不能外出打工，现在在家门口种野菊花，一天能挣100元，还不耽误照顾家里。野菊花种植不仅鼓起村民的钱包，也让村子周边环境变得更好了！”

产业要兴旺，党建引领是关键。大河店镇以“和美诗乡”党建品牌为引擎，组建“产业振兴党员先锋队”，党员干部带头流转土地、示范种植，带动群众从“观望者”变“参与者”。大河店镇政府

还牵头组织合作社与药企签订定向收购协议，以“订单农业”模式保障野菊花销售渠道稳定，切实解除农户后顾之忧。

“再过几个月，这一片都是金灿灿的菊花，美着呢！”王大姐直起腰，望着漫山遍野的菊苗笑着说。风掠过田垄，新栽的幼苗沙沙作响，仿佛在应和着她对丰收的期许。



近日，两当县种植的3600亩大马士革玫瑰花进入采摘期。图为显龙镇野林村花农抢抓晴好天气采摘玫瑰花。

本报记者 王开琼 摄

(上接第一版)  
绿色打底，生态增值  
书写“两山”转化新篇章

山峦起伏，苍翠欲滴；流水潺潺，一碧千里。

优良生态环境是陇南最大的发展优势和竞争优势，亦是陇南最厚重的家庭。

“要持续加强生态建设，坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理……切实筑牢生态屏障。”胡昌升书记的要求深植于陇南干部群众心中。

一年来，陇南在保护中开发，在开发中保护，牢牢守好发展和生态两条底线，以高水平保护助力高质量发展，努力实现生态“高颜值”和经济“高质量”协同并进。

厚植生态底色，为高质量发展赋能。着眼于打造“美丽甘肃样板示范区”、“双碳”融合先行示范区、绿色崛起特色示范区、生态城乡品质示范区”，坚持大抓生态，在筑牢“一屏障”、构建“四廊道”、打造“一高地”、创建“多基地”上持续用力。

协同共进，陇南全局谋划现代产业体系互融互促。以更大力度、更实举措，稳步提升高质量发展的“含绿

量”“含金量”，谱写人与自然和谐相融的新乐章，合奏绿色崛起和持续发展的交响曲。

加快“两山”转化，措施精准有力。

两当县成功创建全国“两山”实践创新基地和生态文明建设示范县；成县、徽县、康县、官鹅沟大景区、金徽矿业创建为第一批甘肃省“两山”实践创新基地；“两山”基地创建数量和类型均居全省第一；康县成功创建“中国天然氧吧”和首批省级生态文明建设示范县；两当县连续6年荣获“最具人居环境竞争力县”……

实践一次次证明，陇南留得青山，就会赢得未来。

如今的陇南，天越来越蓝，山越来越绿，水越来越清。森林覆盖率、空气质量、绿色发展指标等位居全省前列，大熊猫、金丝猴等30多种国宝级动物在这里栖息繁衍，候鸟亦常来栖息。

幸福加码，民生为本  
奏响和谐发展最强音

“人民幸福安康是推动高质量发

展的最终目的。”经济社会的高质量发展，有大江大河的奔腾向前，亦有一枝一叶的生长、静水流深。

最深刻的变化在于人，最根本的利益归于人，最强大的动力源于人。

一年来陇南向前、发展向上，民生向暖、社会向荣。

陇南精耕社会民生事业发展，以创造人民群众幸福美好生活为奋斗目标，努力把人民群众“盼的事”变成党委政府“干的事”，真正为幸福生活“加码”“加温”。

陇南以发展强底气，将80%以上财政支出投向民生领域，牢牢守住安全底线，民生福祉持续提升。全面落实教育优先发展战略，扎实推进义务教育均衡发展，教育教学质量稳步提升，陇南师专成功升本，2024年陇南首届新高考，全市普通高考本科上线11085人，本科上线率为67.41%；

全面落实基本医疗、基本养老和社会救助等制度，优先稳就业、保民生，让每户困难家庭感受到“阳光雨露”。

特别是陇南坚持党建引领，推行民事直说“1234”工作法，聚焦村里事、邻里事和家里事3种类型，通过现场会形式听取群众意见，采取现场直办、干

部领办、村镇联办和跟踪督办等方式，不断提升乡村公共服务水平。陇南民事直说“1234”工作法被评为2024新时代“枫桥经验”实践创新创优典型案例，并入选“中国改革2024年度地方全面深化改革典型案例”。

如今的陇南，公共文化服务机构健全完善、群众文化活动愈发丰富多彩、图书馆建设助力全民阅读、“博物馆热”持续升温……

“群众在哪里，新时代文明实践就延伸到哪里。”礼县古称兰仓，自古崇文尚礼，注重以文化人，一个个“兰仓驿站”成了群众津津乐道的“温馨家园”。

从乡村振兴的田间地头到产业升级的园区车间，从生态修复的青山绿水到民生改善的万家灯火……

今日之陇南，产业筋骨更强健，开放动能更澎湃，城乡脉络更畅通，生态底色更鲜亮，民生温度更可感，人心思进、奋楫争先的氛围更浓厚。

凯歌而行，不以山海为远。乘势而上，不以日月为限。

陇南将牢记嘱托、勇毅前行，以“越是艰险越向前”的闯劲、“咬定青山不放松”的韧劲，奋力谱写中国式现代化陇南实践崭新篇章！

## 成县烟草专卖局送达公告

成烟送公[2024]第21号

**现场未发现当事人：**  
2024年10月22日，本局在甘肃省陇南市成县城关镇支王路“中国邮政成县寄递物流共配中心”查获的快件单号为：98017157863835、9801715786393、980171578725的三个快递，经过调查取证，现场未发现当事人，本局执法人员现场拨打快件单上记载的寄件人电话，显示为空号，拨打收件人的电话号码时，系统显示为虚拟号码。本局于2024年10月22日发布公告，寻找当事人，并限其自公告发布之日起60日内到本局接受调查处理。截至公告期满，当事人并未前来接受调查处理。本局于2024年10月22日对这批卷烟进行抽样，并送至西北烟草质量监督检测站进行检验。2025年2月28日，西北烟草质量监督检测站出具的报告(编号：R-ZW6219241102787)的检验结果显示，该批卷烟为假冒注册商标且伪劣卷烟。该行为涉嫌无烟草专卖品准运证运输烟草专

成县烟草专卖局  
2025年5月8日

## 成县烟草专卖局送达公告

成烟送公[2024]第22号

**现场未发现当事人：**

2024年11月15日本局在甘肃省陇南市成县城关镇民政巷“圆通速递”查获的快件单号为：YT8715277963936的快件，通过调查取证，现场未发现当事人，本局执法人员现场拨打快递单上记载的寄件人电话，显示为空号，拨打收件人的电话号码时，系统显示为虚拟号码。本局于2024年11月15日发布公告，寻找当事人，并限其自公告发布之日起60日内到本局接受调查处理。截至公告期满，当事人并未前来接受调查处理。本局2024年11月15日对这批卷烟进行抽样，并送至西北烟草质量监督检测站进行检验。2025年1月8日，西北烟草质量监督检测站出具的报告(编号：R-ZW6219241102797)的检验结果显示，该批卷烟为假冒注册商标且伪劣卷烟。该行为涉嫌无烟草专卖品准运证运输烟草专

成县烟草专卖局

2025年5月8日

## 时政

### 我市开展2025年防灾减灾日集中宣传活动

本报讯(记者李鹏杰 王立宪)

5月12日，在第十七个全国防灾减灾日之际，我市开展2025年“人人讲安全、个个会应急——排查身边灾害隐患”市、区防灾减灾日集中宣传活动。市委常委、政法委书记李辉出席并宣布活动启动。

活动现场，发放各类宣传资料1万余份，并发放纸杯、环保袋等宣传礼品。在现场设置救援装备展示区、宣传咨询台，区森林消防大队、消防救援大队、蓝天和方舟救援中心展

示救援装备及科普装备使用常识，向群众宣传普及了防灾减灾相关知识和公众避险、防护、自救、互救等应急技能，有效提高全社会防范灾害意识和自救互救能力，最大限度减轻自然灾害造成的损失，营造社会各界参与防灾减灾的良好氛围，筑牢防灾减灾救灾的人民防线。

现场活动结束后，还前往武都区东江初级中学，实地观摩该校开展的“抗震消防疏散”主题应急演练。

### 成县举行防灾减灾日集中宣传暨成县消防主题公交车发车仪式

成县讯(通讯员王璠 郝根良)近日，在第17个全国防灾减灾日来临之际，成县举行以“人人讲安全、个个会应急——排查身边灾害隐患”为主题的集中宣传活动暨成县消防主题公交车发车仪式。

活动现场设置了防灾减灾知识展板、应急装备展示区和互动体验区，涵盖了洪水、火灾、地震、危化品管理等多种灾害的预防和应对措施，并制作了防灾减灾知识手册和宣传展板，供公众免费参观和领取。特别设立的应急装备展示区成为焦点，工作人员现场演示车内逃生、心脏复苏等实操教学，吸引众多市民观看学习。

同时，推出了消防主题公交车，将消防宣传融入公共交通场景，以“流动课堂”为载体，让安全知识“随车而行、入眼入心”，为构建全民安全防线注入新动能。

此次活动有效普及了防灾减灾知识和技能，提高了公众安全意识和自救互救能力，筑牢了防灾减灾的人民防线。下一步，成县将以此次活动为起点，深化隐患排查治理，强化应急队伍建设，并探索创新宣传形式，全面提升防灾减灾救灾和消防工作水平，为守护群众生命财产安全提供坚实保障。



5月12日是第17个全国防灾减灾日，礼县公路段在秦人广场开展防灾减灾宣传活动。活动现场设置公路防灾减灾应急展板、发放传单、开展咨询互动，普及防灾减灾知识。

本报通讯 王喜平 摄

### 国务院新闻办公室发布《新时代的中国国家安全》白皮书

(上接第一版)是根据经济社会发展动态调整的安全，是支撑进一步扩大高水平开放的安全，是在法治轨道上规范运行的安全。

白皮书强调，中国国家安全坚决履行党和人民赋予的重大责任，维护中国共产党的执政地位和社会主义制度，提高人民群众获得感、幸福感、安全感，保障高质量发展，维护国家领土完整和海洋权益，确保新兴领域安全可靠，为实现中华民族伟大复兴筑牢安全屏障。

中国重视统筹发展和安全，努力实现高质量发展和高水平安全的良性互动，推动开放和安全相互促进、协同提升。中国国家安全坚持以改革创新为动力，以体系化和机制化为主线，健全联动高效的国家安全体系，锻造实战实用的国家安全能力。

白皮书指出，全球安全倡议既

是人类命运共同体的“安全篇”，也是总体国家安全观的“世界篇”。中

国统筹自身安全和共同安全，主张加强全球安全治理，践行共商共建共享的全球治理观，坚持真正的多边主义，推动全球安全治理体系朝着更加公正合理的方向变革。

### 致歉信

尊敬的陇南人民：

由于法律意识淡薄，2024年11月14日晚，我们两人使用夜间照明、猎狗围猎和射钉枪射杀的方法，在武都区郭河乡符家山村洪水里半坡上，猎捕疑似鹿科野生动物（属于国家保护的“三

有”野生动物）狍子3只。我深刻认识到，我的行为不仅严重侵犯国家保护野生动物资源，还对当地生物多样性和生态环境造成了一定程度的破坏，损害了国家和社会公共利益。我怀着万分的愧疚与懊悔在此赔礼道歉。

此致

敬礼

致歉人：李永强 孙宏强

### 挂失

陇南市武都区洛塘中学遗失银行开户许可证，核准号：J8310000221102，现声明作废。

何苏琪遗失出生医学证明，出生证编号：O620102465，现声明作废。

防灾减灾系万家，关爱生命靠大家